



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите-Стара Загора  
териториален обхват - области Стара Загора, Сливен, Ямбол и община Тополовград

Утвърдил:

Д-Р ПЕТЯ ПАПАЗОВА  
Директор на РИОСВ-Стара Загора



ДОКЛАД

**от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство на обект: "Алфа Металс" ООД, гр. Казанлък, площадка за негодни за употреба батерии и акумулатори, излязло от употреба електрическо и електронно оборудване и отпадъци от черни и цветни метали, гр. Казанлък.**

На 17.07.2015 г. експерти от РИОСВ – Стара Загора извършиха комплексна проверка на площадка за негодни за употреба батерии и акумулатори (НУБА), излязло от употреба електрическо и електронно оборудване (ИУЕЕО) и отпадъци от черни и цветни метали (ОЧЦМ) – "Алфа Металс" ООД, гр. Казанлък.

Проверени компоненти и фактори на околната среда: атмосферен въздух, управление на отпадъци.

**Обхват на проверката:** Извършена е проверка по годишен план по Закона за управление на отпадъците (ЗУО) и във връзка с Наредба за излязлото от употреба електрическо и електронно оборудване; Наредба за батерии и акумулатори и за негодни за употреба батерии и акумулатори и проверка по Наредби за установяване на мерки по прилагане на Регламенти № 842/ / 2006 г. относно ФПГ (флуорирани парникови газове) и № 1005/ 2009 г. относно ВНОС (вещества, нарушаващи озоновия слой).

**Направени констатации:**

**Управление на отпадъците:**

"Алфа Металс" ООД, гр. Казанлък. притежава разрешение № 13-ДО-444-01/20.03.2013 г., издадено от РИОСВ-Стара Загора, в което са включени две площадки.

Проверяваната площадка е под № 2 в разрешението и е с местонахождение: гр. Мъглиж, имоти с идентификатор 49494.94.2 по плана на гр. Мъглиж с площ 2980 кв.м. На нея се извършват дейности по третиране на следните видове отпадъци: пластмаси, хартиени и картонени опаковки, стъклени опаковки, НУБА, ИУЕЕО, ОЧЦМ и др.

Площадката е оградена и обозначена. Всички видове отпадъци се съхраняват на сектори обособени за разделно събиране, като всеки вид отпадък е обозначен с табела с код и наименование на отпадъка. Хартиените и пластмасови отпадъци се пресоват с хидравлична преса. За претеглянето на приетите отпадъци са осигурени 2 бр. калибрирани кантари. Предвидено е помещение, обозначено за съхранение на НУБА (тип контейнер). Към момента на проверката работи 24-часовото видеонаблюдение. За приетите отпадъци от физически лица са представени покупко-изплащателни сметки, както и декларации за произход. За отпадъците приети от юридически лица са представени фактура, договор за покупко-продажба и сертификат за произход. "Алфа Металс" ООД, гр. Казанлък притежава регистрационен документ за транспортиране № 13-РД-191-00/23.01.2013г. Отпадъците от Площадка № 2, гр. Мъглиж се транспортират до Площадка №1, гр. Казанлък.

**Опазване чистота на въздуха:**

Относно компонент „Емисии в атмосферата” на площадката не се извършват дейности предизвикващи емитиране на организирано или неорганизирано замърсяване. Налично е съоръжение за кислородно-газово рязане на метали при разкомплектоване на големи детайли. Рязането се извършва на открито. В обекта не са установени други източници на вредни емисии в атмосферния въздух.

**Заклучения за съответствието на обекта с изискванията на екологичното законодателство:**

Не са констатирани несъответствия с изискванията на екологичното законодателство. В тази връзка не са дадени предписания.